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Dodatak - Primjeri prostornih krivulja

Slijedi prikaz nekih krivulja u prostoru 3  dobivenih programom Mathematica.

U nastavku će se podrazumijevati da je vektorska funkcija  3: Ix → ,  ( )x x t= ,  It∈  zadana sa

tri skalarne funkcije  ( )x t , ( )y t  i ( )z t   izrazom:      ( ) ( ) ( ) ( )x t x t i y t j z t k= + + ,

gdje je  { }, ,i j k   ortonormirana baza prostoru 3 .

(1) Vektorska jednadžba:

( ) ( )   sin 1 cos 4cos sin ,1 cos ,4cos
2 2
t tx t t i t j k t t t⎛ ⎞= − + − + = − −⎜ ⎟

⎝ ⎠
,     [ ]0,12t π∈

Parametarske jednadžbe: sinx t t= − ,   1 cosy t= − ,   4cos
2
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 (2) Vektorska jednadžba:

( ) ( )   
1 1 1 1 1 11 cos sin sin 1 cos , sin , sin
2 2 2 2 2 2 2 2

t tx t i t j k t t⎛ ⎞= + + + = +⎜ ⎟
⎝ ⎠

,     [ ]0, 4t π∈

Parametarske jednadžbe: ( )1 1 cos
2

x t= + ,   1 sin
2

y t= ,   1 sin
2 2
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(3) Vektorska jednadžba:    
2 21 1cos sin 2 sin cos , sin 2 ,sin

2 2
x t i t j t k t t t⎛ ⎞= + + = ⎜ ⎟

⎝ ⎠
,     [ ]0, 2t π∈

Parametarske jednadžbe: 2cosx t= ,   1 sin 2
2

y t= ,   sinz t=
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(4) Vektorska jednadžba: ( )   
3 3 3 3cos sin cos 2 cos ,sin ,cos 2x t i t j t k t t t= + + = ,     [ ]0, 2t π∈

Parametarske jednadžbe: 3cosx t= ,   3siny t= ,   cos 2z t=
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Da bismo bolje shvatili kako nastaje graf zadane krivulje, pogledajmo kako izgleda graf te krivulje

za [ ]0,t π∈ , odnosno za [ ], 2t π π∈

(4.1) Vektorska jednadžba: 

( )   
3 3 3 3cos sin cos 2 cos ,sin ,cos 2x t i t j t k t t t= + + = ,     [ ]0,t π∈
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(4.2) Vektorska jednadžba:

( )   
3 3 3 3cos sin cos 2 cos ,sin ,cos 2x t i t j t k t t t= + + = ,     [ ], 2t π π∈
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♦ Pogledajmo sada graf funkcije 3: Ix →  zadane sa:

( )   cos sin cos , sin ,x t t i t t j t k t t t t t= + − + = −

za neke proizvoljne intervale (segmente) I.

Jasno, parametarske jednadžbe su: cosx t t= ,   siny t t= − ,   z t= .

(5.1) Vektorska jednadžba: ( )   cos sin cos , sin ,x t t i t t j t k t t t t t= + − + = − ,     [ ]I 0,3π=
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(5.2) Vektorska jednadžba: ( )   cos sin cos , sin ,x t t i t t j t k t t t t t= + − + = − ,     [ ]I 0, 4π=
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(5.3) Vektorska jednadžba: ( )   cos sin cos , sin ,x t t i t t j t k t t t t t= + − + = − ,     [ ]I 0,5π=
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(5.4) Vektorska jednadžba: ( )   cos sin cos , sin ,x t t i t t j t k t t t t t= + − + = − ,     [ ]I 0,6π=
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(6) Vektorska jednadžba: ( )   
2 3 2 33 3 2 3 ,3 ,2x t i t j t k t t t= + + = ,     [ ]I 3, 2t∈ = −

Parametarske jednadžbe: 3x t= ,   23y t= ,   32z t=
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(7) Vektorska jednadžba:

( ) ( ) ( )   
3 2 3 3 2 33 3 3 3 ,3 ,3x t t i t j t t k t t t t t= − + + + = − + ,     [ ]I 4, 4t∈ = −

Parametarske jednadžbe: 33x t t= − ,   23y t= ,   33z t t= +

-50
-25

0
25

500
20

40

-50

0

50

0
20

40

-50

0

50



vii

(8.1) Vektorska jednadžba:

( ) ( ) ( )( )   
2 2cos sin sin 1 cos cos cos sin ,sin 1 cos , cosx t t i t t j t k t t t t t= + + ⋅ − − = + ⋅ − − ,     [ ]0, 2t π∈
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(8.2) Vektorska jednadžba:

( ) ( ) ( )( )   
2 2cos sin sin 1 cos cos cos sin ,sin 1 cos , cosx t t i t t j t k t t t t t= + + ⋅ − − = + ⋅ − − ,   [ ]0,12t π∈
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Pripadne parametarske jednadžbe su:
2cos sinx t t= + ,   ( )sin 1 cosy t t= ⋅ − ,   cosz t= − .


